

# 大河壮阔 亮丽北疆



呼和浩特市清水河县老牛湾黄河大峡谷，蜿蜒的黄河水如灵动丝带，与岸边葱郁的植被相映成趣，优美独特的自然环境吸引了大量游客，也带来了经济效益。

文/片 王鑫  
内蒙古报道

8月18日至23日，由内蒙古日报社主办，呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔、乌海五市宣传部协办的“大河壮阔 亮丽北疆”全国党媒走近母亲河大型全媒体传播活动在内蒙古举行。50余位中央及沿黄九省区主流媒体记者循黄河“几字弯”核心地带，以行进式采风记录“天苍苍，野茫茫”的生态之美、“风正劲，帆高悬”的发展之势、“心相通，情相融”的团结之景，全景呈现内蒙古守护母亲河的担当与作为。

6天时间里，记者在呼和浩特市探秘伊利“智”造，近距离感受乳业魅力；走进和林格尔土城子国家考古遗址公园，千年文明触手可及；在清水河县老牛湾黄河大峡谷，看峡谷叠翠、黄河如带；在鄂尔多斯国家能源集团，看矿山由“黑”到“绿”的生态奇迹；在达拉特旗，看西柳沟如何以岸绿景美筑就黄河安澜防线；在黄河第一村看画家营子华丽蜕变；在包头黄河国家文化公园，感受母亲河的博大与深情；打卡乌梁素海，于水天一色间邂逅生态之美；在五原县隆兴昌镇同联村，百万亩葵海翻金浪；从三盛公水利枢纽到乌兰布和沙漠的绿洲前沿，一闸锁水、一苗固沙，共绘北国粮仓与沙海新绿的双重答卷；走进乌海，零距离感受海勃湾水利枢纽的磅礴脉动；在乌达区乌兰淖尔镇吉奥尼酒庄，看小葡萄串起大产业，酿出富民新滋味……



游客在“天下黄河第一村”拍照打卡。这个曾经闲置破旧的村落经华丽转身，成为包头文旅新地标。



记者在呼和浩特市探秘伊利“智”造，近距离感受乳业魅力。



在准能集团黑岱沟露天煤矿的林果经济示范区，脆甜多汁的沙果挂满枝头。



在五原县隆兴昌镇同联村，百万亩葵海翻金浪。



乌梁素海，这颗位于巴彦淖尔的“塞外明珠”，以其绝美的生态风光吸引着众多游客纷至沓来。